

# 央视系列专题片《安居中国》再现合肥故事

星报讯(记者 唐朝) 为庆祝中华人民共和国成立70周年,生动展现70年间特别是党的十八大以来我国住房保障工作走过的非凡历程和取得的辉煌成就,由中央广播电视总台、住房和城乡建设部联合摄制的四集系列专题片《安居中国》于10月8日至9日在中央电视台综合频道黄金时间播出,每天播出两集。

其中,系列专题片《安居中国》的第一集——《房子里的中国》展现了合肥住房保障成果,并于10月8日晚20:06在央视综合频道播出。据了解,今年8月上旬,《安居中国》第一集摄制组来到

合肥拍摄,经过对公租房保障场景和保障故事的遴选,摄制组以故事展现的形式,讲述了合肥公租房保障对象龚益平夫妇如何从低矮狭小的老房子搬进处处阳光的公租房,圆了他们的安居梦的感人故事。

此外,该集还讲述了从新中国成立、改革开放尤其是党的十八大以来,中国住房保障制度的历史演变,并通过不同时期普通百姓的亲身经历和时代记忆,展现了中国共产党不忘初心、牢记使命,为实现全体人民“住有所居”这一目标所作出的不懈努力和艰辛探索。

10月1日,中国邮政发行《中华人民共和国成立七十周年》纪念邮票1套5枚,小型张1枚。邮票图案名称分别为“经济持续健康发展”“社会主义民主政治推进”“文化繁荣兴盛”“人民生活不断改善”“建设美丽中国”,小型张图案名称为“祝福祖国”。全套邮票面值为12元。

□ 陈彬

记者 吴传贤 文/图



## 迷路老人高速上赤脚行走 民警贴心救助送回家

星报讯(吴仪 记者 徐越蕾) 高速公路上车辆的速度都是一晃而过,可当你听说有人居然在高速公路上面赤脚行走,你会怎么想?就在10月7日5时许,六安市公安局金安分局城北派出所接辖区高速收费站报警称,养护工人发现一位老人在高速公路行走,需要救助。城北派出所接警后,值班民警立即赶往事发发现场。

到达现场后,民警了解到,老人自称姓秦,今年70多岁,是城北某村人氏,因起早去菜市场买菜走上了村中高速公路某段,加上之前患过脑梗所以记忆力严重下降,上了高速公路后发现自己迷路了,被高速公路养护工人发现后报警。

民警在沟通过程中发现,老人因为年纪大、身体弱,又走了很远的路,所以情绪比较紧张害怕,对

民警的帮助有些担忧。民警耐心与其沟通,并将老人带回所里,为其找来鞋子穿上。

随后,民警一边端来热水给老人取暖,一边通过“唠嗑”的方式与老人谈心,经过安抚劝慰,逐渐打消了老人的顾虑,老人逐渐吐露出相关的家庭情况。民警立即抓住相关线索进行模糊查询,最终联系到了其家人。和老人家属进行了简单的沟通后,民警将老人妥善送回家中。

还没到老人家门口,民警便远远看到其子女站在路边焦急地等待。看到老人安然无恙从警车上下来,其家人一瞬间是悲喜交集,激动地握着民警的手连声道谢。民警提醒,子女要加强对老人的照顾和看护,要为其随身携带胸牌、手环、联系电话等方便识别身份信息的标志标记。

## 结肠癌术后突发心梗,94岁老人命悬一线

星报讯(付艳 记者 马冰璐) 如同游戏中的“升级打怪”一样,今年94岁的方老经历了高龄结肠癌手术、麻醉复苏、大面积心梗、术后恢复等一道道难关。昨日,记者获悉,身体恢复良好的方老已于近日出院。

94岁的方老是合肥人,9月初因腹痛、腹胀来到安医大四附院就诊,并被确诊为结肠癌、肠梗阻。普外科副主任医师任艳兵接诊后,为方老做了全面检查,并说明了有可能出现的风险。“高龄老人手术要面临三道难关:一是老人器官功能衰退,对手术和麻醉耐受性差;二是老年人出现心脑血管意外几率高;三是肿瘤完全堵塞肠道,病程较晚,手术难度大。”

方老及家人当即表态,相信医生,也愿意配合医生去争取最好的结果。在手术室、麻醉科等科室

的共同协助下,普外科专家团队为方老实施了结肠癌切除术。经过1个多小时的奋战,肿瘤被完整切除,手术非常成功。

所有人都松了一口气,谁知死神悄然而至。正在麻醉复苏室观察的方老突然出现血压和心率下降,心电图提示心肌缺血,心内科急会诊考虑大面积心肌梗死——这是一种会在短时间内夺走生命的危重症。

心内科主任程自平团队立即启动急救流程,安排冠状动脉造影检查,发现方老大面积心梗,命悬一线。溶栓、植入支架,30分钟内,方老堵塞的血管开通,暂时脱离了生命危险,避免了心肌进一步缺血坏死。随后,方老被送往ICU进一步救治。术后1周,他已能在病房自主行走、跟家人聊天,身体恢复良好的他已于近日出院。

## 三季度我省居民生活必需品价格 同比上涨4.50%

星报讯(黄曼青 记者 沈娟娟) 记者从安徽省发展改革委价格监测局了解到,据价格监测数据显示,三季度全省居民生活必需品价格环比上涨1.69%,同比上涨4.50%。受价格变动影响,在人均消费量保持不变情况下,三季度我省低收入群体居民生活必需品人均消费支出环比增加38.67元,同比增加51.87元。

从环比变化情况来看,居民食品类33个品种价格23涨8降2平,平均上涨1.87%。其中,肉禽蛋、水产品、食用油、粮食、副食品价格分别上涨20.83%、7.79%、0.82%、0.75%、0.64%,蔬菜价格下降12.24%。居住消费类5个品种价格3涨1降1平,平均上涨0.48%。

从同比变化情况来看,居民食品类33个品种价格21涨10降2平,平均上涨4.93%。其中,肉禽蛋、水产品、副食品、食用油、粮食价格分别上涨31.40%、4.27%、2.13%、0.90%、0.58%,蔬菜价格下降9.58%。居住消费类5个品种价格4涨1平,平均上涨1.70%。

经测算,在人均消费量保持不变情况下,三季度我省低收入群体居民生活必需品人均消费支出环比增加38.67元,同比增加51.87元。其中,肉禽蛋人均消费支出环比、同比分别增加46.77元、63.36元,蔬菜人均消费支出环比、同比分别减少11.66元、16.24元,是导致我省低收入群体居民生活必需品人均消费支出变化的主要原因。

## 第四届中国岳西天悦湾 温泉旅游文化月将于本月启幕

星报讯(记者 范梦琪) “寒露”一过,秋意渐浓,又到了泡温泉的好季节,万众瞩目的“第四届中国岳西天悦湾温泉旅游文化月”将于10月16日在大别山腹地——岳西县天悦湾体育馆盛大开幕。

10月8日,“第四届中国岳西天悦湾温泉旅游文化月”新闻发布会在合肥举行,记者在发布会上获悉,作为岳西县“大旅游”首位产业发展进程中的一大盛事,本届天悦湾温泉旅游文化月主题活动精彩纷呈,为期一个月的七大主题活动将带您全方位领略天悦湾温泉之美。

本届文化月以“大美、大爱、大健康”为主题,以“环球小姐走进天悦湾”为亮点,大力宣传天悦湾温泉文化品牌,提升岳西特色旅游资源的知名度、美誉度,具有很强的观赏性、娱乐性和参与性,将积极推动岳西全域旅游发展并实现新跨越。

作为主题突出、特色鲜明的文旅节庆品牌,天悦湾温泉旅游文化月通过展示“健康+旅游”特色内涵,充分展示康养道路的决心和深厚功底,致力打造以医疗级温泉为突破点、以大健康为主线的多元文化融合发展之路。

本届旅游文化月内容丰富、带动性强,特意安排了中华优秀传统文化以及中医传统养生文化展示和体验,合作项目大推介,公益项目大推广和落地等内容,凸显“旅游搭台、经济唱戏、健康养生”的新特点,强化多元文化的影响力。

## 合肥实现房屋交易 网签备案数据联网市、县全覆盖

星报讯(记者 唐朝) 记者近日从合肥市住房保障和房产管理局获悉,该市目前已顺利完成了四县一市网签备案数据与市本级的联网工作,实现了房屋交易网签备案数据联网市、县全覆盖。

据了解,去年12月底,合肥市在全省率先完成市本级房屋交易网签备案数据全国联网工作,实现了历史数据全归集、新增数据实时传输。今年1月,合肥市印发《关于进一步加强全市房产信息化建设工作的通知》,通过向四县一市住建、房产部门下发联网指导手册和数据标准等措施,督促指导县(市)开展联网工作。同时,相关工作人员也赴实地督促指导联网工作,并带领技术人员现场帮助解决数据传输、网络联通等问题,确保了联网工作顺利实施。